

EL OBRERO

PERIODICO QUINCENAL INDEPENDIENTE

ORIHUELA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Orihuela, un mes 15 centimos.
Fuera de Orihuela, un trimestre 60 cts.
Número suelto, 10 céntimos.

Gerente, LUCIO SARAVIA
DIRIGIDO POR UN CONSEJO DE ADMINISTRACION

REDACCION Y ADMINISTRACION
Principe de Vergara núm. 11, 3.^o
Horas de oficinas de 9 a 11 noche.
Se publica dos veces al mes.

A los señores Suscriptores

EL OBRERO, que por vez primera vé la luz, tiene por objeto el hacer una campaña de justicia: en él ha de encontrar el pueblo oriolano una independencia tal, que ni con sus mismos compañeros se abstendrá, para tacharles las faltas que cometan.

Por lo tanto esperamos que el público acogerá este periódico, con sobrado entusiasmo y de día en día irá aumentando las suscripciones.

Este periódico da las ventajas que ha de circular mucho y por lo tanto los suscriptores, han de encontrar un beneficio importante, porque esta redacción ha establecido unos precios de suscripción que son sumamente económicos.

Todo suscriptor pagará por recibir este periódico dos veces al mes 15 céntimos, y si quiere anunciarse en la forma que verá en cuarta plana, en la sección de anuncios económicos, pagará 10 céntimos más, o sea 25 céntimos al mes por periódico y anuncio.

Creemos que ya no les podemos dar más ventajas a nuestros suscriptores y anunciantes.

Animo a suscribirse, que esta redacción lo que espera es eso, muchas suscripciones, para poder trabajar desahogadamente y poder hacer esta publicación semanal, lo antes posible.

Damos las gracias anticipadas a todo el que se suscriba y se reitera agradecida

LA REDACCION

A ORIHUELA

Mis compañeros me han encargado la honrosa misión de saludar a Orihuela, cosa difícil para mí por mi escasa luz literaria; pero en fin ¿qué voy a hacer? me lo mandan ellos y no tengo más remedio que cumplir, bien o mal; se entiende literariamente ¿eh?.... Yo quisiera ser en estos momentos de ofuscación un Benabente, que tan delicadamente sabe cantar himnos de alabanzas al pueblo que ama; pero yo.... confuso y torpe, no se por donde empezar.

Al ser empuñada la pñola en mi brusca mano; se extremece, yo me extremezo también y aterrado la miro, porque creo que se resiste a escribir; pero.... ¡oh sorpresa! veo que se sonríe y parece decirme cariñosamente: anda, escribe, yo te marcaré el camino; no vas a herir el honor de nadie, sino al contrario, vas a saludar a Orihuela, al pueblo que fué tu cuna; a sus mujeres, las que comparten contigo su juventud, al obrero, que le iguala en las rudas faenas del trabajo, al comercio e industria, a la prensa; por lo tanto vas a hacer una labor justa y nadie, absolutamente, nadie, tratará de contradecirte.

Yo al escuchar este consejo de mi acerada pluma; me lanzo presuroso, lleno de entusiasmo a llenar estas modestas cuartillas, para saludar, para aplaudir, para bendecir a Orihuela, ciudad levantina, bañada por las aguas del Segura y adornada de una florida huerta; ciudad que conserva una historia brillante, rasgos de gloria, heroicos actos llevados a cabo por nuestros antepasados y mantenidos por sus sucesores.

Aquí me detengo sin saber que hacer, tengo que dedicarle muchas flores a las mujeres oriolanas, a las sucesoras de la aguerrida Armengola y nose como poner de relieve,

las tan perfectas líneas de sus divinas caras y esculturicos cuerpos, conque Dios las ha dotado. Solo diré que son bellas, que sus razones son caritativas y sus caracteres afables, que son oriolanas puras, y con ostentar este título les sobra para demostrar ante el mundo entero, que son simpáticas, valientes y caritativas.

Me resta decirles, que así como la Armengola supo salvar a la Orihuela antigua de las tiranías de los árabes, las Armengolas modernas, deben saber salvar la Orihuela presente, recomendándoles al obrero la unión, enseñándoles el camino de la Sociedad.

Al obrero en todas las ocasiones les he tributado calurosos aplausos porque ha sabido empezar la redentora obra con gran brillantes, poniendo muy alta su bandera, para que bajo de ella se ampare todo el obrero. Mi aplauso será constante, siempre que el obrero continúe la obra emprendida, sino la sigue, en vez de aplauso tendré para él una maldición.

También he de saludar efusivamente al comercio y la industria, que han sabido desembarazarse de la rutinaria apatía y con su activo trabajo, han colocado a Orihuela a la altura de las grandes capitales.

Un saludo muy sincero para la prensa local, que trabaja activamente por este pedazo de suelo; desde luego pueden contar con un colega más, que quiere ser amigo en todas las ocasiones, menos en las que se le ofenda.

Este periódico, que por vez primera ve la radiante luz, se propone hacer una campaña en defensa del obrero y de todo lo que sea justo, así como ha de combatir ruidamente todo lo injusto.

Yo lamento mucho que en el primer número, se haga una campaña en contra de un colega local; pero otro remedio no cabe en cuanto tienen que defenderse mis compañe-

ros, de los ataques que les dirigió dicho colega.

De esperar es, que dada la causa que se propone defender este periódico, ha de tener una larga y próspera vida, porque confiamos en la ayuda de todos.

Y para terminar solo me resta, con todo el entusiasmo que en mí cabe, decir:

¡Viva Orihuela!

Cándido Cases

Contestación

No hemos de dejar impune el asunto que nos ocupa; no por el periódico que hace tan grosera campaña, sino por esclarecer las dudas que pueden abrigar muchos ignorantes.

En el número 135 de *El Regional*, correspondiente al 13 de este, se publicó en su editorial un artículo, que hería gravemente el honor de *El Centro Obrero Instructivo* y especialmente a la Junta Directiva de dicho Centro.

Es el caso que nosotros hemos de defender en todas las ocasiones, nuestro honor y el de la Sociedad.

Sabido es, que *El Regional* ha trabajado por el fomento de el aludido Centro; pero este Centro o sean los individuos que le componen, vieron en *El Regional* cierto interés, que perjudicaba mucho a esta Sociedad y hubo de prescindir totalmente de él; por lo tanto no puede saber el sabio colega; la marcha que lleva esta entidad y mucho menos la enfermedad de que va a morir.

No debe sentir la muerte del Centro Obrero el periodicucho mal impreso y peor dirigido; lo que debe sentir es su larga vida, porque ha de ser muy larga, para tormento de el papel de extraña.

Aquí en este bien montado *Centro*, impera la justicia, la voluntad

de todos los socios y la cordialidad entre todos.

En cuanto a oradores, ya sabe el público que son obreros los que cometen faltas, (si las cometen) no son *Cicerones*, pero miren Vdes. que a el Sr. Dr. de *El Regional* lo hace bien en esta materia... y en todas.

En el Centro no hay Babel, lo que hay es, mucha armonía y mucho entusiasmo; a no ser que haya tomado *El Regional* el Centro Obrero por su redacción ¿será cierto? Nosotros creemos que sí, porque allí no se entiende ni el sabihondo Director.

En el Centro Obrero, se permitirán la entrada a periódicos independientes, cuando los fondos lo permitan, pero lo que es para *El Regional* creemos que no lo permitirán nunca.

Juegos, se juegan los que en cualquier Centro de cultura pueden jugarse (los juegos escandalosos puede dejarlos el colega para su Director, que frecuenta mucho las afueras de S. Francisco.

El Presidente del Centro Obrero, persona que nos merece el respeto debido, si alguna vez ha tenido alguna discusión con algún individuo de la Junta, ha sido en legítimos derechos de defender los intereses de la Sociedad.

Al Presidente de esta Sociedad, se le mira como Presidente con el respeto que se merece y como amigo con la confianza que nos concede.

Ahora vamos a darle un consejo al colega. Procure por su administración y no se meta en administraciones ajenas.

El pueblo está cansado de ver denuestos tan sin razón, en las columnas de el periódico redentor de... nadie, y no se cansan de decir que todo eso son envidias e irritaciones, de ver que el obrero no ha consentido que el Director de *El Regional*, haya saciado y haya visto cumplidas las ilusiones formadas en su cerebro.

La Junta Directiva

Sección poética

COSQUILLAS

VELETAS

Hay quien por figurar sin tener ni dos pesetas se convierten en veletas dispuestos siempre a girar.

Hay quien ha sido integrista mas tarde republicano

y suele decir ufano que ha sido tambien jaimista.

Hay quien hablando muy mal de cualquier iniciador critica al conservador y deshonra al liberal,

Y se pregunta la gente ¿ahora que será fulano? pues un chico muy cristiano católico muy ferviente ¿Y eso es fulano? ¡Jesús! su historia no tiene nombre; pero chico si es un hombre que se mata por Lerrux.

Yo le vi echar una arenga en la fuente de la teja y despues en Torrevieja gritaba ¡viva Revenga!

Tambien le vi jadeante —permiteme que lo diga— cuando aquello de la liga vitorear a Senante.

Nada consigue y aprieta en su ideal tan divino, en atacar a D. Trino y aplaudir a Chapaprieta.

Pues a estos hombres que así nada les causa sofoco debeis tacharle de loco y no llamármelo a mi,

Por eso algunos poetas con su afán de figurar dispuestos siempre a girar se convierten en veletas.

El Camalengo

Para "El Regional,"

Otra metida de pata

A través de densa nube y cefiro trasparente, despistamos la figura de un hombre, que según él, dice que lo es; pero para mi no es tal.

Esta figura será nuestro blanco en esta campaña. Fijémosnos a lo lejos y veremos un tipo arrogante, bigote ruso, ojos espantadisos y vista sospechosa.

Este duende es profanador, es calumniador, es embustero, es hipócrita: en mal hora le conocimos, aunque se aprecia de haber propagado en nuestra compañía.

Jamás nos hizo falta para nada y en prueba de ello que cuando más falta nos podía haber hecho, nos separamos de él.

Descorramos el telón y aparece el gran poeta, el ilustre, el gran orador: así le consideramos; ya ve que somos muy atentos... Nosotros ya sabemos que no lo somos, que ignoramos la literatura y los principios y reglas de la escritura; pero como obreros nos hemos presentado en

todas partes y nada más ¿Que saboreemos los aplausos en los vapores del alcohol?

Eso puede dejarlo para V. que frecuencia a diario las afueras de S.

Francisco y Reiguero de Bonanza suponiendo que no irá a rezar al Nazareno, aunque V. es muy cristiano y no sería de extrañar; si así fuera pase; pero.... de pitón a rabo.

No debía V. hablar cuando tanto tiene por qué callar; su vida es una historia; pero historia de oprobios y maldades, veamos.

Nació en el seno de la Compañía de Jesús y sin embargo pronto, traidor y rebelde profanó su ideal y groseramente habló en contra de la Religión cristiana; y digo de la Religión porque si mal no recuerda y quiere hacer memoria, en cierta noche por las afueras de S. Francisco, gritando con toda la fuerza de sus pulmones, profanaba la fé, blasfemando contra Dios; y también recordará la.... lluvia de piedras que cayó sobre su cuerpo, huyendo ante aquel castigo inesperado.

De todo esto tengo pruebas, con las cuales puedo justificar.

¿Esto será ser hipócrita o embustero?

También militó en el partido Carlista lo destituyeron por no se qué causa que si es preciso lo pondré de manifiesto: seguro que no sería por cumplir bien con el lema que ostentaba; en esto se le podrá tachar de embustero: después traspasó los muros de otra bandera más avanzada, pasó a militar con Lerroux. poco tiempo después maldecía aquel lema de igualdad, con un nuevo arrepentimiento, queriendo cobijarse bajo la bandera: Dios, Patria y Rey; pero estos le conocieron y no hicieron caso de su sumisión.

Después lo de la carta de.... y en fin para qué decir más, todo esto Sr. Duende lo podemos justificar con pruebas; pero V. ¿qué puede decir en contra mía? cuatro tonterías inventadas por su descabellada maldad para engañar a los ignorantes.

Le ruego no insista por ese camino, porque seguiremos poniendo de relieve sus hazañas para que todo el mundo las sepa y la oirán por boca de obreros honrados que tienen más criterio que V. para responder de la dirección y buena marcha de la Sociedad Obrera.

FRANCISCO BALAGUER

AL OBRERO

Ya a nuestras lenguas enmudecidas tantos años les llegó la hora de que se soltasen, para volverse a unir en una sola que, claramente y sin retraimiento deje oír vuestras justas quejas, que hasta la fecha no han sido atendidas, por creerse nuestros patronos que tenían un derecho de teneros a su antojo bajo su tiránico mandato porque nos dan un triste jornal sin tener presente que el que ellos ganan se los dáis

vosotros con vuestros brazos; con vuestro cuerpo, con vuestra sangre; y sonrien de satisfacción cuando a sus amigos (escasos) les dice ¡no hay cosa que mas placer me haga sentir que es cuando veo en mi taller veinte hombres trabajando! ¡Que son veinte familias que les doy de comer! ¡Cincuenta seres lo menos que mantiene mi casa! siendo todo lo contrario, en vez de hombres, familias, y seres; pudiéramos llamarnos esclavos, ¿sí, esclavos, porque por un mísero jornal que nos dan y nosotros, distribuimos simétricamente resultando que ni aun una puchera de judias podemos guisar, nos tienen subyugados hasta sacarnos la ultima gota de sudor que los poros de nuestro cuerpo pueda despedir?

Pues bien todo eso ya terminó, todo en el mundo tiene su fin y a esto ya le llegó, porque estoy convencido que el enardecimiento de vuestros ánimos ha de ser tan superior al de los demás, que llegaremos a la cumbre que ambicionamos, haciendo que los derechos del Obrero sean reconocidos y atendidos, porque piden lo que legalmente les pertenece, y para que la fatalidad no pueda volver a undirnos en el Abismo del desamparo, yo os ruego, os pido, os lo exijo, y perdonarme el derecho que yo mismo me he creado, que todos cuantos a la clase Obrera pertenezcan ayudeis con vuestro agrupamiento al engrandecimiento de la Sociedad por ser el único medio de defensa que el Obrero tiene para hacer que les den lo que legalmente debieron tener mucho tiempo ha.

Así es que compañeros, y os digo compañeros porque yo tambien soy obrero unámonos, todos, reconcentremos nuestras fuerzas, y podremos ser fuertes, no siendo notada de esta forma de la pequeña parte que nos tengamos que desprender para dársela a la lengua que por todos ha de hablar y tan noble empresa tiene que llevar a cabo.

C. RODRIGUEZ

¡POBRE GUSANO!

Para el ilustre, San-ga-no

Habiendo leído en *El Regional* un atajo de sandeses y disparates en contra de una Sociedad tan digna como honrada, me mueve a coger la pluma para hacerle ver al que esas líneas escribe, que le conocemos a fondo, mas que el se figura y por tanto voy a cantar claro algunas canciones de su vida; y si necesario fuera cantaría mucho mas claro. ¿Saben ustedes por qué ese pobre

gusano está tan calenturiento? yo lo diré.

Cuando esta Sociedad estaba todavía por hacer, ya soñaba este infeliz con un fajn en el Ayuntamiento, (para él desde luego) y viendo que los obreros le conocimos y no lograra captarse las simpatías de la Agrupación, para más tarde lograr su objeto, se vanga ese pobre gusano, calumniando a esta Sociedad y criticando a los que siempre obraron y obran en beneficio de la misma, como lo demuestran sus hechos.

¿No ves pobre gusano, que a ti el fajn te hubiera estado como a un puro de cuarto? Y además, que ya te conocemos como digo arriba y como dijo en uno de sus números el colega *El Conquistador*.

«Ya te conocemos de sobra para que no nos engañes; no queremos hipócritas en nuestras filas».

Tu que hablas de hipócritas en tus descabelladas frases, y aludes a ciertos individuos de la Sociedad, debes guardarte esa frase toda para tí.

Yo que conozco a las personas que aludes igualmente que a tí, te afirmo que aquí el hipócrita eres tú; yo te daré pruebas.

No recuerdas *pobre gusano*, el odioso escándalo que diste en una ocasión cuando una respetable y noble persona, se ofreció a ponerte una imprenta, (si no es que era una de las ilusiones). ¿Qué católico! ¿que de luises! ¿que de comuniones! ¿que de artículos a favor del catolicismo! ¿que de papeles y salamerías!

¿No recuerdas *pobre gusano* lo que pasó después cuando esta respetable persona no pudo o no quiso (porque te conocía) traerte la máquina? yo te lo recordaré. Escribiste un artículo escandaloso, no solamente en contra de la mencionada persona, sino en contra de toda la compañía a que pertenece y no contento con esto diste un escándalo en plena calle, voceando, blasfemando como un bruto, como un monstruo, como un salvaje, *¡pobre gusano!*

Si en aquella ocasión no eras hipócrita ¿qué eras? ¿Qué culpa tenía la compañía y menos la Religión Cristiana, de lo que atí te pasara, que desde luego sería porque te habían conocido? ¡En qué quedamos! ¿Eres católico o no? El que verdaderamente es católico como tu lo demostrabas por aquel entonces, no debe barbarizar como tu lo hiciste, se resigna y confía en Dios.

Pero como tu eras un hipócrita, que estabas metido solo por tu negocio, al creer el desengaño, te quitaste la máscara, te conocieron los Jaimistas y apareciste al mundo con un nuevo ideal. ¿Cual? republicano avanzado; de los de Lerroux; No encontraste en él lo que tú buscabas. Y por lo tanto te entra el decaimiento porque no te hacen diputado (que serían tus ilusiones), y escribes una tarjeta al Jefe del partido Jaimista, en la que decía poco más o menos estos términos:

«Deseo ingresar en las filas Jaimistas, pues el verdadero y glorioso lema es el de Dios, Patria y Rey».

¡Gusano por Dios!

¿Dónde vamos a parar? Esto es ser

hipócrita, o no. De formalidad no habremos. Hoy, si delante de un Jaimista te encuentras, eres Jaimista; si delante de un monárquico liberal, liberal. Si delante de un conservador... de rodillas y besándole los pies, conservador; si delante de un republicano, republicano; en Torreveja, reyengusta. ¡pero gusano!... por María Santísima! Ni la veleta de la torre Isfel! Pronto te conocerán en Torreveja y entonces ¿qué será de tí? ¡pobre gusano! ¿No sabes que por ese camino no se adelanta nada? ¿No ves que te has hecho antipático para todos esos partidos y ahora te estás haciendo con tus mismos compañeros?

Con razón colgaste un día en el techo una sogá! Ya ves que lo sabemos todo. ¡Pobre gusano!

Aquí termina mi primer canto; si lo creo conveniente cantaré sobre asuntos más delicados ¡son tantos! que hay que tomarlos por partes.

Canta claro

Centro Obrero Instructivo

Este Centro después de los obstáculos que ha tenido que afrontar, va engrosándose cada día más; pues en la actualidad cuenta con más de 360 socios.

Esto es debido a la buena marcha porque la conducen los obreros que forman la Junta Directiva: todo lo contrario a lo que propagan periódicos de tan poca importancia como «El Regional».

Es lamentable que periódico como «El Diario de Valencia», se haga eco de las torpes publicaciones que el citado papelucho publica.

Hemos de hacerle constar a «El Diario» de Valencia, que el Centro Obrero Instructivo, es mucho más formal que el periódico que tales publicaciones hace en contra de esta Sociedad y por esa misma razón «El Centro Obrero» va cada día viéndose más y el «Regional» por su mala administración muere rápidamente.

Por lo tanto recomendamos a «El Diario de Valencia» o sea a su corresponsal en esta, que no haga caso de periódicos de tan poca importancia y cuando quiera enterarse de la buena marcha del Centro le invitamos al citado corresponsal, para que visite dicho Centro y podrá tomar apuntes exactos.

SECCION TEATRAL

Para la "Película,"

Ya se va acercando la temporada invernal y no tenemos noticias de que la Sociedad la «Película» haga

gestiones acerca de alguna compañía, que nos alegre la vida en las noches otoñales.

Esperamos que pronto la activa empresa abrirá las puertas del anchuroso Circo anunciando

Los Cadetes de la Reina

Las mujeres de D. Juan

y otra de su corte,

BAMBALINA

Teatro Circo

La Película (S, A.)

Hoy Sábado 20 Septiembre de 1913

GRAN ACONTECIMIENTO

DEBUT DEBET

De la bella y arrojada DOMADORA de fieras

Mme. L' Orfa Venoska

CON SUS

5 Feroces Leones 5

PRECIOS

Plateas, 1'50 ptas.
Preferencia, 0'50 id.
General, 0'20 id.

Notas taurinas

Leemos en un periódico de Madrid que el fenómeno Juan Belmonte llegó el lunes pasado en el rápido a Sevilla y tuvo un gran recibimiento.

Después de pasar dos días en su domicilio irá o pasar unos días al campo a reponerse.

Esto leído en el periódico madrileño, nos hace dudar si el famoso torero vendrá o no a torear la corrida a esta plaza, como tantas veces ha anunciado.

Nosotros creemos que no venga; pero por otra parte nos dicen que sí y que es próxima la fecha en que tendremos la dicha de ver sus famosas verónicas.

Ya tenemos ganas y mucho más la accidentada empresa, ver descender del tren al fenómeno en el toreo y en... todo.

D. Camilo

NOTICIAS

Es casi seguro que para el tercer domingo de Octubre, hará su entrada en esta población el nuevo Obispo de esta Diócesis, D. Ramón Plaza. Esperamos que el Ayuntamiento y el pueblo en general, hará grandes fiestas para conmemorar la brillante entrada del nuevo Pastor.

Pues si esto sucede, los obreros cooperarán con sus modestas fuerzas a que resulten solemnes dichas fiestas.

FIESTA IDEAL

Esta noche tendrá lugar en la espaciosa galería del Circo Industrial y Mercantil, una fiesta que para conmemorar la venida del agua por el cauce del Segura, celebran un grupo de humorísticos socios de dicho Centro.

ORDEN DE LA FIESTA

1.º Sinfonía por una banda de música que estará establecida en la mota del río.

2.º Banquete en la galería del Centro.

3.º Dulzaina a cargo del popular Domingo Moreno.

4.º Tracas, voladores y como final una artística cuerda, disparada por los afamados pirocénicos «Los Cácos».

Habrà iluminación a la veneciana y puestos de garbanzos torrados en barcas por el Segura.

Felicitemos a los alegres jóvenes, que tan buen pensamiento les ha acompañado, para hacernos pasar una buena noche.

Se advierte a los señores anunciantes, que los anuncios económicos serán algo más reducidos que los de hoy, y empezarán en el número inmediato.

SANTORAL DE LA SEMANA

Domingo 21, los Dolores de Nuestra Señora.—Lunes 22, San Mauricio, mártir.—Martes 23, Santa Tecla, virgen y mártir.—Miércoles 24, Nuestra Señora de las Mercedes.—Jueves 25, Santa María de Cerv.—Viernes 26, San Cipriano, mártir.—Sábado 27, Santos Cosme y Damián.—Domingo 28, S. Wenceslao duque.

Imp. de C. Payá.—Orihuela.

Seccion de anuncios económicos

LA ULTIMA VERDAD

GANERARIA

Surtido en coronas y cera

ANTONIO Y MANUEL MONINO

San Juan -- **ORIHUELA**

SANTORO HERMANOS

Chocolates elaborados a brazo,

clases varias

Colegio -- **ORIHUELA**

EL FIGARO

Gran peluquería y fábrica de cepillos,

crepes y todo lo concerniente al ramo de peluquería

Sagasta -- **ORIHUELA**

Viuda de Monserrate Torres

Loza y cristal porcelana

Gran taller de muebles

Sagasta -- **ORIHUELA**

Paseual Hostalet

TEJIDOS

Calderon -- **ORIHUELA**

MARIANO CARMONA, MECANICO

Se compone toda clase de máquinas,

BICICLETAS DE ALQUILER

RUIZ CAPDEPON

JOSÉ CASES

Representante de la mejor casa de cera

de Albaida de Francisco Sempere

San Juan 50 -- **ORIHUELA**

D. Sebastian Penalva

Gran farmacia a la moderna,

Óptica y toda clase de aparatos

ALFONSO XIII -- **ORIHUELA**

EL GLOBO

Gran establecimiento de tejidos

NOVEDADES

Martinez y Ferrer

Alfonso XIII -- **ORIHUELA**

EMILIO PERALTA

MAESTRO GUITARRERO

Principe de Vergara -- **ORIHUELA**

JOSE SANCHEZ APARICIO

Gran Alpargatería y Cordelería

Principe de Vergara -- **ORIHUELA**

FRANCISCO TORMO

GRAN CERERIA

Principe de Vergara -- **ORIHUELA**

LA ALHAMBRA

Gran establecimiento de tejidos y pañería

Mayor -- **ORIHUELA**

DISPONIBLE

DISPONIBLE